

# 复兴大街正定迎旭门隧道段保通路通车

原复兴大街车辆转到保通路通行 迎旭门隧道段进入主体开挖施工阶段

□本报记者 冯月静 通讯员 邢宇森 刘昶

一河两岸新跨越，昂首阔步迈征程。8月17日3时，复兴大街市政化改造项目正定迎旭门隧道段保通路正式建成通车，顺利完成了正定迎旭门隧道段交通转换。保通路贯通后，正定迎旭门隧道正式进入主体开挖施工阶段。至此，项目三座隧道全部进入主体开挖施工阶段，原复兴大街过往车辆在工程建设期间可借助保通路通行南北，为复兴大街市政化改造后续安全有序施工奠定坚实基础。

## 车辆已开始借助保通路有序通行

上午9时30分许，在现场记者注意到，正定迎旭门隧道保通路位于复兴大街的东侧，为双向四车道，车辆已开始借助保通路有序通行。而在复兴大街上则是一片繁忙景象：多台旋挖钻机、勾机、铲车等大型机械都在轰鸣作业，建设者也都忙碌着。

据介绍，此次通车的保通路属于石家庄市城区基础设施提升工程项目正定迎旭门隧道段，全长4.1公里，施工内容包括路基路面、防护排水、交安工程等。而正定迎旭门隧道段起于安济路，终于河北大道，全长3.65公里，包含1.14公里路基、2.51公里迎旭门隧道，路基总宽34.5米，双向8车道。主要工程量有隧道挖方130万方，回填33万方，混凝土49万方，钢筋9万吨。迎旭门隧道北段设260米敞开段，中间设1950米暗埋段，南段设300米敞开段，敞开段结构采用U型槽形式，暗埋段结构采用双孔矩形闭合框架形式，根据埋深不同，共设置8种断面结构形式。

## 复兴大街正定迎旭门隧道段主体开挖

随着保通路的通车，原来复兴大街上的车辆转到保通路上行驶，正定迎旭门隧道段正式进入主体开挖施工阶段。截至目前，正定迎旭门段保通路共计完成清表28473.9立方米，路床处理75195.3立方米，挖方98571.8立方米，回填方40363立方米，底基层77073平方米，水稳基层149502平方米，沥青面层153330平方米；围护桩1284根。

据该项目承建单位中国交建相关负责人介绍：“为了最大限度保障社会民众出行，中交项目建设单位在石家庄市委、市政府大力支持下，在石家庄交投集团的正确指导下，严格落实‘六个百分百’、‘两个全覆盖’大气污染防治和疫情防控相关要求，统筹安全和质量按要求完成了保通路建设任务，保障隧道施工期间市民正常通行，践行了央企的社会责任和担当。”



■车辆现已通行复兴大街正定迎旭门隧道段保通路。本报记者 张海强 摄

## 三座隧道全部进入主体施工阶段

据介绍，石家庄市城区基础设施提升工程作为复兴大街市政化改造项目的重点标段，由中国交建和石家庄路桥集团联合承建，总长14.38公里，其中安济路至河北大道段长3.65公里（含隧道251公里）；北三环至兆通南路段长3.214公里（含桥梁0.183公里）；和平路至裕华路段长3.333公里（含隧道1.215公里，含桥梁0.252公里）；裕华路至南二环段长2.589公里（含隧道1.28公里，含桥梁0.212公里）；南二环至仓宁东路段长1.594公里（含桥梁0.485公里）。主要建设内容包括道路工程、隧道工程、桥涵工程、排水工程、照明工程、交通工程和绿化工程及配套附属设施等。项目于4月30日开工建设，计划两年建成通车。

“项目采取不断交施工的方式，新建保通道路保障施工期间市民顺畅通行，充分彰显市委、市政府始终以人民利益为出发点和落脚点。市委、市政府多次召开专题会议优化交通导改方案，市直相关单位和沿线政府等多次赴现场调度指导交通导改优化工作，同时成立保通路征拆工作专班，深入一线督进度、解难题、强服务，顺利完成了各项征拆任务，确保保通路按期投入使用。”复兴大街市政化改造项目业主单位石家庄交投集团现场负责人表

示，“石家庄交投集团将坚决贯彻落实市委、市政府决策部署，全力推进项目建设。目前，项目先导工程已全部建成通车，学苑路隧道、白佛隧道保通路已分别于6月20日、6月30日投入使用，随着正定迎旭门隧道段完成交通导改，项目三座隧道已全部进入主体施工阶段，正在进行隧道围护桩施工及隧道上方开挖。下一步，项目将全力推进隧道主体工程和路基路面工程建设，确保按时保质保量完成任务。”

复兴大街市政化改造项目，总长35.4公里，通过此次市政化改造，复兴大街将建成安济路至南三环路段双向12车道市政快速路，其中主路双向8车道、辅路双向4车道，总宽度86—120米，其中，主路宽度33米，两侧设置各10米主辅分隔带，各16.5米辅道；其余路段改造为双向8车道快速路。全线设置立交11座，衔接9条快速路、2条主干路；设置进出口16对，连通12条城市主要道路。

按照计划，复兴大街市政化改造工程将于2024年建成通车。届时，复兴大街将与沿线相交道路共同构建起拉大城市框架、支撑组团发展的骨架路网，形成外通内畅、转换高效、区间融合的交通路网体系，使省会道路通行能力得到极大提升，与滹沱河经济带、太行山生态带深度融合，助力石市打造成为本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

## 石家庄市优化营商环境专项治理典型案件通报

**一、平山县西柏坡市场监督管理所所长张某某等执法人员违规处罚被处分。**2018年5月，西柏坡市场监督管理所所长张某某带领康某某等工作人员开展食品安全执法检查时乱罚款，对多个问题食堂、饭店未按一案一卷规定处理，而是多案共同处理，总计处罚6.5万元，且以现金方式收取其中部分罚款。2019年至2021年间，该所工作人员盖某某、邵某某多次对问题商户多案共同处理，且以现金方式收取0.8万元罚款。近日，经平山县纪委监委研究决定，给予张某某、邵某某党内警告处分，给予盖某某政务记过处分，责令康某某作出深刻检查，责令平山县市场监管局党组查纠整改。

**二、新华区市场监督管理局科员王某某借职务便利向管理服务对象借款被处分。**新华区市场监督管理局科员王某某2016年至2019年间，借职务便

利向11个管理服务对象借款32.55万元，且未明确还款时限和借款利息，直至2022年3月8日才还清。近日，经新华区纪委监委研究决定，给予王某某政务警告处分。

**三、藁城区市场监督管理局工作人员王某某违规接受管理服务对象吃请并收受企业好处费被处分。**2021年8月，藁城区市场监督管理局工作人员王某某违反中央八项规定精神，接受管理服务对象宴请。同年8月至11月间，王某某利用负责辖区内特种设备安全监察、监督检查、违法行为查处、安装告知等方面的职业便利，对应罚款的不罚款，以“咨询费”名义收受3家企业2万元现金。近日，经藁城区纪委监委研究决定，给予王某某留党察看一年、政务撤职处分，由技术工二级降为技术工四级。

## 关于调整新冠肺炎风险区域的通告

根据疫情处置进展，按照国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经专家组研判，决定自2022年8月18日起，将新乐市承安镇东王庄村和里辉村由中风险区调整为低风险区。至此新乐市全域无高中风险区域，实施常态化防控措施。

特此通告。

石家庄市疫情防控总指挥部  
2022年8月17日

## 关于紧急寻找Z22次列车乘客的通告

8月17日，由西藏途经我市的Z22次列车已发现多例阳性感染者，有多名乘客在我市下车。在此提醒乘坐该趟列车的人员，尽快主动向所在地（社区、村）报备，做好个人防护，不外出，不与他人接触，听候工作人员安排。与这些乘客有密切接触的人员，也要主动向所在地报备，配合做好疫情防控工作。

如刻意隐瞒、谎报行程、不配合调查的，公安机关将依法追究法律责任！

石家庄市疫情防控总指挥部办公室  
2022年8月17日